

大專游泳賽

【本刊訊】全國大專院校第七屆運動大會游泳比賽於五月十四日在臺北體專游泳池舉行。本校女子游泳代表隊成績輝煌，為校爭光。張國敏同學榮獲一百公尺及兩百公尺仰泳雙料冠軍，並改寫由自己保有的三次大會紀錄，誠屬難能可貴，消息傳來全校師生莫不雀躍萬分。

【本刊訊】本校業典禮於今天上午九時，由校長董事會舉行，董事會成員、教職員工、應屆畢業同學、在校生代表等，齊聚一堂，參加此一盛典，儀式簡單而隆重。典禮於九時三十分開始舉行，先由校長頒發畢業

五專第七屆
二專第三屆

社論

畢業的祝福

光陰如矢，很快地，又是歡送第七屆老大哥姊兒們畢業的時候了，在此我們謹以虔誠的心情，祝福着您們前程如意。離別的一刻，總是會勾引起人們對舊物無限的感懷，不管那是好的，或是壞的；我們壓抑着離別的悲懷，謹寄予各位大哥大姊們無限的祝福。

人生的路程，往往不是一條坦途；但這是不值得喪氣的，「沒有受過岩石的阻擊，怎會激起美麗的浪花？」人生若不是經過一翻奮鬥，就不會有多彩多姿的人生；在此，我們謹以「任勞任怨」四字來勉勵各位，毅然擔當起社會的重擔；年青人血氣方剛，他可以經得起任何勞力的工作，却常是經不起別人的一句批評，「小不忍則亂大謀」，或許您所不能接受的一句話，它就是關係您前途的契機，因此，「任勞任怨」是各位必須牢記在心的，如此威信在您們人生的旅程上，一定充滿着光輝燦爛的花朵，最後敬祝各位一帆風順鵬程萬里。

歡送畢業同學學

【本刊訊】全校師生為歡送應屆畢業同學，六月十四日舉行畢業典禮，並開展慶祝活動。各項熱烈之舉，除畢業之外，並舉行慶祝。

敬祝
歡送茶會。百齡樓前合影留念，並舉辦畢業典禮後，全體畢業生與貴賓師長在新堂舉行。明校刊及德明青年業業典禮後，全體畢業生與貴賓師長在新堂舉行。明校刊及德明青年

屆畢業生 程萬里！

中華民國六十一年六月一日創刊
今在日新堂隆重舉行

德明社刊
新文苑題

期十二 第一
光陳：人行發
家姜：者導指
雅洪：輯編
明德湖內北台：址社
12130-1：話電
具文刷印立新：者印承
二五一八三

全校師生聲援大陸 天安門抗暴運動

趙義士特別針對天安門事件的爆發經過情形一詳盡分析。足見共匪倒逆行施，已到了萬民唾棄的地步，會中大校長亦特別指出，大陸天安門抗暴事件的發生，充分證明了大陸同胞不屈毛共暴政而羣起反抗，毛共政權的覆滅，因是可想而知的，因此他希望全體師生奮勵自強，充實自己，隨時配合行動，以創造有利時機，反共復國的任事務完外。

鄭彥先生所生親臨參加
夜間部畢業聯業誼會

晚會聯堂在午二五，業二歡間二刊參。謹舉日七月特同屆送部專訊，如是晚行新時下士於農畢第爲佐。本

事耀江先生、總團
部武奎煜先生、桂
斯勳先生、臺北市
政府程信民先生等
嘉賓多人，並有本
校日夜間部師生代
表、本部一、二屆
畢業校友、中興大
學校友、臺北商專
暨香港旅臺之德明
校友等代表共八百
餘人。

版二第 一期 星

一幅由炭筆勒成的人物素描，或許僅由幾條簡單的筆觸構成，然而畫面上所呈現的明暗、深淺的色調與夫不同的角度，往往賦予生命於圖畫之中，由而線條不再只是線條，它剖白了畫中人物的個性、氣質，甚且靈那間的思緒，而其要在於作者是否能抓住那真實的一霎。

真 實 的 一 妻

• 寶 翠 張

英文成語集趣

禁 燐 然

21. A good beginning is the work half done.
好的開始是成功的一半。
 22. A good review is the lesson half done.
充分溫習是讀書成功的一半。
 23. Patience works wonders. 耐心生奇蹟。有恒爲成功之本。(決心易，恒心難。)
 24. Make hay while the sun shines. = You should hammer your iron when it is glowing hot. = Strike while the iron is hot. 努力須及時；少壯不努力，老大徒傷悲。打鐵趁熱。
 25. Little strokes fell great oaks. 滴水穿石。鐵杵磨針。(fell爲及物動詞，非不及物動詞fall之過去式，乃伐(樹)之意，其過去式爲 felled。oaks爲橡樹，喻其大也。)
 26. Never leave till tomorrow what you can do today. 今日事今日畢。
 27. The used key is always bright. 蠱是老的辣。
 28. Lost time is never found again. 歲不我與。時不再來。
 29. Those who are not diligent will never prosper. 勤則不匱。勤耕般般有，懶作件件無。
 30. Rome was not built in one day. 羅馬非一日之功。大器晚成。

但是，如果光靠大陸同胞的奮鬥是不夠的，必須要在臺灣及海內外的同胞，一致精誠團結，把一切行動，對準敵人，將一切力量，投入反共，使一切建設，用於復國，如此，成功才會操之在我。另外，應使大陸同胞有信心，結合一切反共反毛的力量，共同消滅殘暴的、獨裁的、反動的共產匪黨，重建一個三民主義，富強康樂的新中國。

在我們一生中，無論過往或現在，所接觸的紛紜人物，其中許多人永遠似淡淡的煙霞，不曾在我們眼波、心際激起些許難忘的漣漪，然確曾有一二人物，宛若耀眼的夜幕星星，燦然地在吾人眼前放射光華，既而在心底縷刻深痕，他不曾特別表現，我們也未嘗刻意捕捉，然而屬於他的的一切就在此際點點滴落潛入吾人纏綿思維之中。

吟一首小詩，誦一則小文，除却心中塊壘，消散胸中鬱氣，這期間該是何等快活。
有人說，天地是個大舞臺，人生則是這舞臺上永遠扮不完的戲，有的是悲歡、離合，有的是生死、老、病、死，如何才能擺脫這痛苦的枷鎖？試觀古來多少哲人智者，不停地探討人生，雖說不會解開人生此一大謎，至少總提示了一些什麼。當代或後世的人們。不要希求

四月五日，大陸偽都北平市中心區，「天安門」廣場，爆發了規模空前的羣衆反毛抗暴事件。這是毛共竊據大陸二十七年以來，大陸同胞分說明大陸同胞已不堪毛共暴政的壓迫而羣起反抗，由此引發的匪黨內部權力鬭爭的白熱化、尖銳化，更顯示毛共的嚴重危機，遍整個大陸，燒燬了說明民族意識與傳統文化深植於大陸同胞的腦海，更充

如何支援大陸同胞 抗暴運動

唐慧麟

在這短暫的人生，
造就何種赫赫偉業，
，但求在每一個失敗與成功的歷程間
完成自己，且讓我們吟一首小詩，語

一則小文

常見錯別字校正

卷之三

65 64 63 62 61 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31

「謬」	誤百出
「城」	府城
「羔」	羊羔
「淹」	不經心
「渝」	亡
「議」	如黃鶴
「杳」	如黃鶴
「抵柱」	憂心如焚
「焚」	憂心如焚
「迴」	腸邊氣
「盪」	腸邊氣
「盛」	極必衰
「校」	日月如梭
「梭」	日月如梭
「萃」	出類拔萃
「計」	一年之計
「計」	「季」在於春
「闔」	惺惺相惜
「牆」	惺惺相惜
「美輪美奐」	美輪美奐

「迷」	「胸」	「世道」	「繆」	「誤」	「百出」
「途」	「無」	「道」	「成」	「成」	「府」
「途」	「無」	「道」	「輪」	「輪」	「亡」
「慢」	「不」	「不」	「意」	「經」	「心」
「香」	「如」	「如」	「黃」	「驅」	「靈」
「愛」	「心」	「灰」	「迴」	「腸」	「盈氣」
「日」	「如」	「極」	「陰」	「盈」	「氣」
「月」	「如」	「必」	「日」	「盈」	「氣」
「急」	「出類」	「裹」	「月」	「盈」	「氣」
「急」	「拔」	「卒」	「如」	「盈」	「氣」
「急」	「言」	「色」	「梳」	「盈」	「氣」
「美」	「在於」	「春」	「急」	「盈」	「氣」
「美」	「一」	「年」	「急」	「盈」	「氣」
「美」	「之」	「之」	「急」	「盈」	「氣」

垂頭「囊」氣
見「異」思遷
投筆從「戎」
直言無「忤」
門庭若「市」
始終不「渝」
「利」目相看
粗聲「厲」語
明「辨」是非
庸「碌」無能
正「襟」危坐
文思泉「湧」
「流」芳百世
飲「泣」否聲
「薈萃」南北

垂頭「傷」氣
投筆從「戎」
見「意」思遷
直言無「誤」
門庭若「是」
始終不「喻」
「括」目相看
粗「利」語
明「辯」是非
庸「祿」無能
正「京」危坐
「留」芳百世
文思泉「擁」
飲「氣」香盤
「會萃」南北

我們的校長

代，扶持了我們這一代。德明，一個幾乎步入了不幸命運的大團體；在搖搖晃晃中，我們失望了！但，就在我們近乎絕望的時候，情況改變了！爲什麼？只爲我們獲得了一個年輕的校長。他耗費了他全身所有的力量，伸出了拯救的手，試着來拯救我們。他所作的，比任何人都更努力、更積極，更不辭辛勞。他可以說跟我們幾乎打成了一片。他接近我們，瞭解我們，幫助我們。有誰知道，那裏面有多少辛酸，多少好處。更是無時無刻的證明了他的誠實。我們每個人的心中，都有一個極強烈的意念，那就

有活力、熱心、積極，一向是我們的校長最好的寫照。朝會上，日新堂裏，他那宏亮有力的聲調，喚醒了我們這一代。是：能身爲德明人是光榮的！從自治幹部的選拔，社團活動之加強與擴展，餐廳伙食的改進與管理，宿舍種種問題的解決，及生活管理的督促與獎懲，教學設備的增加與創新等等。這一連串極札手的問題，我們的校長一一的克服了它，戰勝了它。現在，您看，德明在日漸成長中，日漸茁壯起來。爲什麼？只爲我們所收回來的比付出的更多？我們有了一位善良，有爲的校長！

「謝謝您，校長！」我們會成長的，我們會茁壯的。在您的庇護下，我們會管如此，我仍要說一句：「忠心的說一句！」

陸行最健的走獸，一旦下水，便無所用其技也；水行最捷的魚類，一上陸地，也只有坐以待斃了。於是如青蛙、烏龜等兩棲類，乃不得不被公認為適應性較強的動物。

「變動」的基本意義是「一先一後，彼此不同」。如果何承認宇宙是「恒動」的狀態，同時就必須承認我們的生活環境也是「恒變」的狀態。據此而論，一種十分具體，十分適切的生活態度（方式、能力），就只能適合一種生活環境；若移用於其他，便會發生或多或少的不適應之症。——這是推論的必然結果。此而言，具備越過適應力者，自當

水的啓示

蔡
謀
考

倫屬天地間的強者了。人們多知水有「隨器成形」之性質，而忽略了它也有「無孔不入」的能力。於是愛水的老聃，乃被評為消極、逃避、懦弱、無能，甚至是陰滑、狡詐。假設有天搭公共汽車，不意被人踩了一腳。你勃然大怒，粗野地訓斥那人：「瞎了狗眼！」他却彬彬有禮的回過頭來，文明地一鞠躬：「對不起，先生，請原諒我的無心。」一拳打在牛糞上——無所着力的，還濺了一臉的牛屎。那種滋味恐怕不只是悵然若失而已了。不錯，人家是讓了你；但試問：你得到了什麼？

沒想到在這轉瞬間，我即時與德明離別了——。在德明的五年，我相信將會在每位同學的心中留下深刻懷念。學校與學生的關係，有時候真叫人感到矛盾，就如同母與子的關係一樣，誰不希望自己的母親是最偉大的？正如學生們希望自己就讀的學校是全省最棒的。

而一別雖不是力懶的擴大，而是分散的，但我們雖將離別母校，卻願意將到社會上的精神角色，帶到社會上各處去。我們雖將離別母校，但我們雖將離別母校，卻願意將到社會上各處去。我們雖將離別母校，但我們雖將離別母校，卻願意將到社會上各處去。

我與明德

德明商專，這個即將與我共渡五年。的學校，我永遠忘不了它，如今一半的時間已經過去了。五年的朋友，也已成爲知己，經過了五年，一個弱小的少年也能變爲一個茁壯的青年，我在德明的懷抱裏長大，明年的薰陶下，願我能够成大器，將來能在社會上作一番事業，盡一份對德明的心意，也希望能報答德明對於我的期望。

在我出門進入社會的那一天，我會默默的在心裏說：「德明，我愛你，我會永遠懷念你的。」

我會永遠懷念你的，朝夕相處的地方，這個與我笑聲，我留下來的足跡，在德明的走廊內，處處都有我懷念嗎？

我們或許會毫不懷疑的將英文動詞分爲「及物」及「不及物」二類。但我們這樣分時有無想過「及物」的定義是什麼，「不及物」的定義是什麼，或許我們可以說「及物動詞」是「需要受詞且能改爲被動式」的動詞，而「不及物動詞是可以不要受詞的。「在此定義下，有一類詞無法分到以上任一種去。如：John has a bicycle. → *A bicycle is had by John. (*表該句爲不合語法或不能接受的句子)；又如：The daughter resembles the mother. → *The mother is resembled by the daughter. 這些動詞必須有一受詞，故不是不及物動詞，但又不能改爲被動式，故與一般及物動又有別，它們似乎介於及物及不及物之間。語言學家稱其爲“中間動詞”(middle verb)，其它例子如：cost, weigh, last, extend, stand, measure, number, Total, amount to. That car weighs two tons. → *Two tons are weighed by that car. The meeting will last a week. → *A week will be lasted by the meeting. 這些動詞都是表示數量的。

...顧回...

凡 許 謂

凡 訳 論

聲援安門抗暴運動文字電報致過通致一

聲援安門抗暴運動致過通致一電文

珠算教學成績斐然，學提爲下

【本刊訊】本公司改組以來，專在商處，由總經理杜續，及各部會計科長，如會計、檢定、算定等項，均委派專人辦理。三項珠算，均以英珠常算，桃珠算，老師算，為主。每年珠算，均在非生年珠。檢定，尤定等項，均以英珠名來報。每年珠算，均在非生年珠。檢定，尤定等項，均以英珠名來報。每年珠算，均在非生年珠。檢定，尤定等項，均以英珠名來報。

五段：會五陳文
典；三段：會二乙
陳澄慧。
二段：會三乙林
素新，夜會一乙黃
丹花，夜會三甲林
麗珠。
一級：夜會一甲
廖敏真、陳樺雄，
會三甲王美麗。財
三林秀鈴。會二乙
廖素貞、陳奇年。

司公器電林歌暨校本
發完查審金學獎項多

訓】本校及歌林公司各類獎助學金業於五月十一日下午二時，開會審查完竣，茲誌得獎同學名單列后：普通科段義龍同學，會統學，財同學，財同學，松同學，媛媛同學，戴麗雪同科許淑娟事科王文頒獎學金等八十八

(一)夜間部會三甲謂耀宗同學，參加六十四年普考及格，頒獎學金五百元。
(二)銀五林正明同學，參加青年盃空手道比賽，榮獲冠軍，頒獎金壹千元。
(三)會五張國敏同學，參加全國大專院校游泳比賽，榮獲百公尺及二百公尺仰泳雙料冠軍紀錄，並改寫三次大會紀錄，頒獎金一千元。
四、清寒獎學金：計會三甲蘇昭敏同學等九十二名。各得獎學金一千元。

夜間部票選

清寒獎慶壽古名，各千元。

蔣公像捐款運動標目定達滿圓成預定

五、一、二、八、元
各班均於長頒給
示嘉勉。
小
感謝 諸
同學賜福
師各方面
使刊能
精，盼勿
給予指教
謝謝！

獎狀會時，以上人

大會，全體師生立下宏願，下定決心，誓作政府的堅強後盾，在自己崗位上，加倍努力以求貢微，復國建國之神聖目標，不達目的，決不停止。 上蔣主席電文

蔣主席題贊：今年清明節，北平天安門的抗暴事

才藝表演晚會 圓滿成功

【本刊訊】本校為歡送應屆畢業生，特定於六月九日（星期三）下午六時三十分在臺北市新生南路二段大專學生社團活動中心，舉行而精彩，計有：重

才藝表演晚會 圓滿成功

(一) 賀四甲王政義
同學，對羽球運動表現優異，特頒獎學金一千元。

(二) 會五陳文典同學，珠算造譖很深，因獲世界珠算檢定五段合格，特頒獎學金一千元。

(三) 銀五余厚生同學，擔任學生活動

【本刊訊】課外活動組本學期會同其他單位辦理多次講演。三月十五日邀請臺北市銀行副總經理楊志希先生，三月廿二日為中興大學教授高士嘉講「行為科學的發展及其應用」，四月十二日致理商專教授鹿宏助講「談話的藝術」，四月十九日建國中學校三月三日青輔會就業輔導組第二組主任潘文海講「當前國家建設與青年前途」五月十日北市少年警察隊隊長李貴成講社會問題，五月卅一日師大教授周何講中國文化。